

◆潍坊市天主教爱国会丢失银行开户许可证，核准号：J4580000793101，声明作废。
◆王林涛（身份证号：37070519980922301X）丢失残疾军人证，证号：鲁军G015986号，声明作废。

潍坊学院师生开展暑期“三下乡”活动

“七色花”住进小村庄 墙做画布巧绘“丰景”

这个暑假，潍坊学院“七色花”大学生志愿者服务队的到来，让潍城区于河街道陈平家村变得格外热闹。这群大学生充分发挥专业特长，以墙面为画布，巧妙融合当地无花果种植产业、村风民俗等元素进行墙画创作，提升了村庄的整体“颜值”，用实际行动为乡村振兴赋能添彩。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 周晓晴

冒着酷暑上阵，一笔一画描绘村庄之美

7月15日下午，潍城区于河街道陈平家村不时传来欢声笑语，身穿蓝色马甲或T恤的潍坊学院“七色花”大学生志愿服务队志愿者正在忙碌着。

两幅以无花果为主题的墙绘已经基本绘制完成，白色的墙面上，一根根枝丫自然伸展，在片片翠绿色叶子的掩映下，个大饱满的无花果果实挂满枝头，切开的果实呈现鲜艳的紫红色，其中包裹着许多小颗粒果籽，看上去活灵活现，令人垂涎欲滴。

当地的特色农产品、独特风景和文化融入墙绘之中，而墙绘与宁静休闲的氛围融为一体，为乡村增添了一份艺术气息，也为乡村文明建设注入了新活力。

在现场，二十多名志愿者分成了几个

小队，他们分工明确，有的根据画面颜色勾兑所需要的颜料，有的则一笔一画对画面调整修形，以实现颜色效果的自然过渡，还有一些志愿者在空白墙面上认真勾画着初稿。

三十多摄氏度的高温下，志愿者戴着帽子、面巾“全副武装”上阵，衣服很快就湿透了，裸露在外的皮肤被晒得发红，但这丝毫没有影响他们的创作热情。他们互相商量着画面的构图、颜色布局等，热烈的讨论声、欢笑声给这个安静的村子带来了活力。路过的村民忍不住停下来多看几眼，还有长者带着马扎坐在旁边，关注着志愿者认真描绘乡村振兴的图景，为他们的敬业精神和专业水平点赞。

志愿者驻扎村内，收获了别样人生体验

连日来，这群大学生志愿者吃住都在村里，别样的社会实践形式让他们这个暑假格外丰富多彩，也留下了难忘的记忆。

20岁的褚文倩是潍坊学院美术学院（陈介祺金石书法学院）视觉传达设计专业大二学生，这是她第二次报名参加暑期“三下乡”活动。去年暑假，她跟随志愿者服务队到青州市何官镇进行墙体彩绘，并为当地的小朋友开设“美育课堂”，让她收获了不一样的人生体验。

今年学校组织暑期“三下乡”活动，褚文倩再次主动报了名。“早晨5时30分起床，上午11时结束，下午从3时开始一直忙到晚上7时多，比在学校上课还忙呢！”她笑着说，和不同专业的同学一起生活、一起为了一件事而忙碌，看到一幅幅墙绘从起稿、调色到塑造、完成，他们收获了满满的成就感。

墙面最高处有4米多，因而进行墙体彩绘需要搭设脚手架。在这次志愿服务活动中，来自济南的黄光瑞等男生主动承担起了架子、高处作业的任务。

从最开始的战战兢兢，到现在的“如履平地”，几天下来，黄光瑞已经适应了在高处绘画。他说，墙绘面积比较大，与在教室内部创作有很大区别，它更重视整体的布局和团队的协作。“我们不能只画自己的那部分，而是要考虑整体的色调、结构等。”黄光瑞说，纸面打草稿、粉笔起形、调色、塑造刻画、调整，每一步都有具体分工，对于墙绘最终的呈现效果，大家非常满意。

“一面面色彩绚丽、生动活泼的墙体彩绘让乡村环境焕然一新，身为一名青年大学生有幸参与这样的活动，为美丽乡村建设作出一些贡献，这个暑假特别有意义。”黄光瑞说。

发挥专业特长，以艺术赋能乡村振兴

村庄房前屋后树绿花红、道路有专门的保洁人员打扫，多彩的墙绘为这个美丽宜居的村庄更添了一抹亮色。

陈平家村党支部书记助理邱健介绍，该村有269户、1003口人，全村实行小区化管理，土地全部进行流转，用于发展无花果、铁皮石斛种植等特色产业。此前，他们在调研中发现，村内有大片空白墙壁，因此邀请潍坊学院师生前来进行墙体彩绘。艺术墙绘让原本单调的墙面“活”了起来，感觉整个村庄更有活力了，也激发了村民们投身建设美丽乡村的主人翁意识，大家会自觉维护自己家附近的墙绘及环境卫生。

为做好这次“三下乡”志愿服务活

动，潍坊学院师生们入村首先进行了细致调研，探寻当地特色产业、乡村文化及乡村建设需求，为墙绘创作积累素材、汲取灵感。

潍坊学院美术学院（陈介祺金石书法学院）辅导员肖文玉是此次活动的带队老师，他表示，本次活动是团队暑期“三下乡”社会实践活动的重要组成部分，从7月12日开始持续10天左右。大家齐心协力、并肩作战，经过无数次的构思、修改完善，最终呈现出令人满意的视觉效果。通过开展这样的活动，不仅可以有效提升学生的综合素质，也可以将他们的专业特长用到实处，以艺术形式赋能乡村振兴。



一幅墙绘作品基本绘制完成。



志愿者在专心绘画。



志愿者用粉笔进行起稿。

公

告

声

明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

电话：

8196667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003